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社会福祉協議会との懇談会 議事録 
２００９年３月６日（金）あしすと３階 講習室 
 
出席 
社会福祉協議会 片岡局長、三浦主幹 
福祉公社    樋川氏 
父母（順不動） 粕壁、小渕、幸松、豊野、立野 
        事務局（幸松、上沖、立野） 
 
１）指導員の定数について 

（社協）平成２１年度 指導員配置予定に対し、現指導員からの継続では１５名の不足。 

    （退職者もあるため） 

    １２月議会で正式に社協への引継ぎが決定した後、募集を開始し、２月、３月の２度の試験 

    合格者と退職者の慰留で１２名内定。３名が現在も不足。引き続き募集する。 

    （市役所、庄和支所、南桜井駅、共栄短大、県立大学、保育専門学校、ハローワーク、県社 

     協人材センター、社協ＨＰ、保育所、学童などにポスター掲示や登録。） 

    ４月から不足の場合は、非常勤の加配でカバーする。 

    指導員への配属内示は３月１７日の指導員会で通知予定。 

（父母）一時的な措置として、今年度、保育課の職員が手伝いに入った時期があった。 

    これだけ不況と言われながら応募が少ないのは、労働条件が悪いからでは？ 

 
２）おやつ代の集金について 

（社協）市から、社協で集金、管理するようにと言われている（指定の条件）。 

    今年度、庄和地区は公社で集金、管理を行った。 

（父母）口座引き落としにするメリットは？ 

（社協）父母会の負担が減る。 

（父母）未払いの家庭への督促を指導員がやる事になるのではないか？ 

    おやつ代の集金で指導員に負担をかけたくない。 

    保育の会では、ずっとおやつ代の集金を市（保育課）がやって欲しいと要望していた。 

    未納者への督促は大変。保育料と一緒に市がやってくれれば助かるから。 

    しかしずっと「父母会管理が適当と考える」という回答だった。 

    保育料と同じ扱いなら、どの金融機関でも良い。 

（社協）庄和地区の指導員から、「春日部ではおやつ代で教材費をまかなうこともできた」と聞いてい 

    る。庄和は今、教材費は別に集金している。 

    急な費用は指導員が立替え払いしているが、できればして欲しくない（多くなると大変）。 

    伝票処理ができる店舗を増やせないか、交渉中。 

    春日部地区でも同じ様に社協がやるとなると、事務処理がパンク状態になる恐れがある。 

（父母）必要なら補正予算を考えて欲しい。 

（社協）父母の意見があれば、保育課へもそれを反映する様に訴えていく。 

（父母）定例会に出られない父母への集金方法も考えて欲しい。 

    一定時間に限り指導員が受け取れるなど。 

（父母）現状でも、鍵付きポストで集金している父母会があるが、指導員は責任を持たない事が前提。    

    公的立場で指導員がお金の集金で時間的・心理的負担を負うのは好ましくない。 
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（社協）庄和地区は初めから引き落としにしている。 

（父母）一律２０００円という金額にも、父母会毎の事情があり、納得していない父母会が多い。 

（父母）正味のおやつ代が２０００のクラブは５クラブ。しかしそのクラブも、有通が利かない現状 

    の庄和での方法で引き落としにする事には反対が多い。 

（父母）うちのクラブは、おやつ代２０００円だが「足りない」という声が。 

    父母が差し入れをしたりしてまかなっている。 

 
３）その他 

（父母）指導員間の連携が良くないような気がする。 

    （保険の内容に関する説明がクラブによって違っていたという話から。） 

（社協）毎週火曜の午前を、指導員の全大会、ブロック会、研究部会に宛てている。 

（父母）傷害保険の内容について、説明会の席で話しているのかもしれないが、文書で配っていただ 

    いた方が良いのでは？ 

（社協）父母に配布できるように、市に資料を用意してもらう様にお願いする。 

（父母）大規模クラブの分割が現実に迫っているが、施設面以外のソフト面でどうするのか、考えて 

    いるのか？ 子どもをどう分けるか？ 指導員の配置は？ おやつをどうするか？ など。 

（社協）これからだが、近隣の市町を参考にして検討したい。 

（父母）備品や設備については、一応統一されていると思うが、各クラブの条件によって違いも出て 

    いる。今後連絡会でも調査していきたい。 

（社協）こちらも、市から言われた通りにするだけではなく、必要な事は市にも要求して行きたい。 

 
以上 

 

 

 

      

     
 
 
 


